

# 拟580万元购入老板娘二手车

## GQY视讯此举被股民戏称为“史上最奇葩关联交易”

本报讯(记者 房伟) 昨日,宁波上市公司GQY视讯一则涉及金额580万元关联交易的公告将公司推到了风口浪尖上,被股民戏称“史上最奇葩关联交易”——不仅关联交易标的“奇特”,连交易的理由都特别“高大上”。而众多股民也选择“用脚投票”,股价报收18.05元,全天下跌4.14%,市值蒸发1.65亿元。

原来,GQY视讯拟以评估价格580万元受让袁向阳名下的一台劳斯莱斯幻影SCAIS685车辆(此价格不含牌照),而袁向阳不仅是公司董事,还是公司实际控制人董事长郭启寅的夫人。

而对于此次购买劳斯莱斯,公司给出的理由“非同寻常”——这辆二手劳斯莱斯不仅有助于实现公司战略发展规划,还能有助于公司将主营业务做好做强。

公司的公告还公开解释:“母公司长久以来缺少接待贵宾专用的高级车辆,由于在日常经营活动中专用车辆配套的不足将使公司业务拓展受到一定掣制,

此次购买资产有助于提升公司形象,满足高端客户的接待需求”。

“尤其2014年是公司整合新产业——机器人产业的重要起步阶段,购买高级车辆有助于建设全面完善的生产营销体系,有助于实现公司的战略发展规划。作为一家高新技术企业,若该次资产收购成功进行,公司拟将该车辆收编母公司车队,这将有利于稳固公司与技术团队、专业院校的产、学、研合作关系;有利于公司发展关键客户,将主营业务做好做强;有利于公司疏通、整合专业视讯及机器人产业的产品研发、渠道拓展的各个环节。”

此外,值得关注的是,该公司2013年净利润仅为744.66万元,而与今年上半年的净利润1703.32万元比较,这笔关联交易金额也占到了上半年利润的三分之一。

更为蹊跷的是,原公告中对该车的评估价格为58

万元,且独立董事们一致认为这笔买卖公平。不过在随后的一份更正公告中,公司称为笔误,评估价格实为580万元。

不少股民在股吧发帖揶揄道,“由此看出这辆二手劳斯莱斯对于公司的意义非同寻常”,更好奇“一辆车如何做好做强公司主业”?

不过由于交易金额超过董事会权限,该项关联交易尚需经过股东大会的批准,能否通过仍是未知数。昨日下午,记者就了解此关联交易的相关情况多次拨打公司董秘与证代的公开电话,始终无人接听或出于通话中。

据记者昨晚得到的最新消息,昨日收盘后,迫于股民的压力,GQY又发布公告称,该关联交易有违证监会相关文件精神,将在股东大会上取消这项议案的审议,董事长郭启寅与董事袁向阳愿意将该车“在未来五年内无偿给予公司使用”。



眼下进入采收紫菜的好时节。连日来,我市鄞州、奉化、宁海、象山等紫菜养殖基地的种植户开始忙着收割、晾晒紫菜。据养殖户介绍,紫菜通常是每年8月底9月初育苗,在海里放养30多天后,开始收割第一批紫菜,也叫“头水紫菜”。此时的紫菜品质最好,口感细嫩,营养也丰富。收割后的紫菜还能继续生长至来年的三四月份,但其品质、口感要稍逊一筹。据悉,由于今夏高温天不多,8月份海水的温度明显较往年低,紫菜苗发得不好,导致后期生长明显滞缓,因此今年的紫菜相比往年会延后半个月上市。

虽然今年紫菜减产,但紫菜种植户预计对收成影响不大:“因为是气候原因造成的全国大面积减产,市场价相应就上去了。”种植户介绍说,尤其是头茬紫菜,品相口味最好,预计能卖到每公斤300元。图为象山黄避岙乡紫菜养殖户晒紫菜。

记者 鲁威 通讯员 林幼娟 林伟烈 文/摄

## “险资入甬”青睐基础设施建设

### 400亿元保险资金投资宁波

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 王琴芸) 记者昨天获悉,目前,中国人寿投资宁波南站的20亿元保险资金已全部到位,这笔资金将以债权投资计划合作的方式投资宁波市火车南站配套广场及市政设施工程基础设施,投资期限为7年。这是保险资金投资宁波市重点项目的典型案例。

事实上,根据记者了解,近年来,“险资入甬”的步伐不断加快,越来越多的保险资金将触角伸向了宁波。

根据宁波各市级保险机构对总公司或集团近年来在宁波保险资金运用情况的统计,2008年以来,累计有近400亿元的保险资金投向了宁波市,对宁波市社会经济法发展发挥了重要作用。

“保险资金具有长期性、稳定性的特点,是优质资金来源渠道。宁波近年来在引入保险资金方面进行了积极探索,取得了一定成果。”宁波保监局相关人士称,分析险资投资的项目类型发现,保险资金最重要的投资去向是宁波基础设施建设,如2012年3月浙江省首个保险债权投资计划“人保—宁波交投债权投资计划”正式签约,25亿元保险资金投向宁波绕城高速东段项目;2013年中国平安与宁波城投公司合作,规

模50亿期限的债权计划用于宁波城投的所有投资项目;中国平安帮助余姚水投发行14亿元的7年期债券,用于河道整治与水网改造等,均已实施。2014年4月,宁波市经济社会转型升级三年行动计划重大项目融资对接会召开,中国人寿20亿元保险资金以债权形式投资宁波南站项目正式签约。

此外,保险资金还支持宁波地区企业转型升级,参与商业地产项目开发,以间接融资的方式支持地方经济社会发展,如以协议存款等方式,2008年以来有关保险机构累计将98.41亿元保险资金存入宁波的银行机构,扩大银行信贷资金规模。

据介绍,保险资金运用工作将是我市地方融资工作今后一段时期的一个重点。根据不久前公布的《宁波市创建保险创新综合示范区总体方案》,今后,宁波将鼓励保险公司以股权融资、债权融资、大额协议存款,以及在宁波设立区域性资产管理公司等方式,参与宁波的重大基础设施、保障房、产业投资基金、创投企业以及社区养老、医疗机构等建设,进一步开辟保险直接融资和间接融资渠道,支持经济建设和社会发展。

## 产品收益普遍在5%以上

### 10月银行理财收益平稳

本报讯(记者 崔凌琳) 近日,记者向甬上各大银行了解发现,眼下,我市银行系理财收益稳中略升,互联网金融中更不乏一些高收益品种。

“近期我行一个月以上常规理财产品收益包含5.1%至5.7%不等”、“本行三个月收益最高可达5.9%,198天6%,另有6.1%至6.5%等品种……”从国庆长假起,市民张女士便陆续收到各家银行的理财信息,相比往年,她发现,尽管季末理财发行高峰已然过境,但四季度伊始,银行系理财产品发行频率并不逊于三季度末,产品收益亦没有下滑迹象,相反,部分银行报出了比上月月末更加加力的预期收益率。

据悉,上月初,银监会等三部委联合发布了《关于加强商业银行存款偏离度管理有关事项的通知》,明令禁止八类违规吸存模式,并设定了3%的月末存款偏离度标准。在新规的约束之下,曾被银行作为存款“冲时点”重要手段之一的银行理财产品,如今发行节奏显得平稳起来,预期收益率忽涨忽跌的现象也不复存在。

记者了解,眼下,我市各大银行一个月至半年期的理财产品收益普遍在5%以上,不少半年期至一年期产品预期收益超过5.7%,部分设定了50万元以上起点金额的产品亦不乏6%以上的可观收益。

不过,记者同时发现,当前在售的部分看似预期年化收益甚高,但有的理财产品中,亦有不少结构性产品,即其主要投资标的股票、黄金、外汇汇率及大宗商品等,这类产品多为高风险投资,投资者如果对所购产品的挂钩标的未来走势判断失误,便会陷入零收益甚至负收益的窘境。尽管银行多将其设计为保本浮动收益型或者部分保本型产品,但投资者在购买前仍需要识别其中蕴藏的风险,看产品的结构设计是否合理、能否实现盈利,并且,对于风险承受能力一般的市民而言,此类产品的投入资金不宜过多。

## 宁波口岸铁路运输

### 进出口贸易额破16亿元

本报讯(记者 彭莹 通讯员 陈浩任 睿) 铁路正将宁波口岸的辐射力不断向内陆延伸。记者昨日从宁波海关获悉,前三季度宁波口岸以铁路运输方式进出口贸易额16亿元,比去年同期增长18.2%,高出宁波口岸同期外贸增速14.1个百分点。

其中,中亚五国成为宁波口岸铁路运输方式最大出口伙伴,对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和土库曼斯坦出口额合计达14.4亿元,增长46.1%,占同期宁波口岸铁路运输出口总额的90%。